

被推选为全国首批交通运输与旅游融合发展典型案例 我省“美丽农村路”你走过吗?



汪清县东光至塔子沟“美丽农村路”延边州公路处供图

近日,经文化和旅游部、交通运输部、国家铁路局、中国民航局、国家邮政局、国铁集团共同遴选,汪清县东光至塔子沟“美丽农村路”被推选为第一批交通运输与旅游融合发展典型案例。

据悉,汪清县东光至塔子沟公路全长12.96公里,公路技术等级为三级,起点为东光停车区,经明月沟特色村寨、明月沟水库,终至小汪清

抗日游击根据地,红色主题鲜明,教育氛围浓厚。

该路段于2019年实施改造,通过争取东西部协作建设资金,与汪清县爱国主义教育中心联合创建等多种方式,做到提前谋划、同步设计,严格按照“美丽农村路”建设标准实施,既提高了人民群众出行环境,展示了乡村振兴成果,也充分带动了沿线农家餐饮和乡村旅游。

全段路面宽6米,标志、标线、边沟、护栏等设施齐全,沿线种植了绿化树、爬山虎,张贴了东北抗联主题标语,设有花坛、雕塑。一路走来有标语、有雕塑、有展馆、有故事,山水相依、花树繁茂、庭田错落、峰峦叠嶂,犹如百里画廊,曾于2021年被评为吉林省“最具人气农村公路”。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

公路上再现“熊出没” 看上去还挺“憨”

继近日长白县马鹿沟镇公路上发现一只黑熊外,10月30日18时许,延边边境管理支队古城里边境派出所移民管理警察在辖区开展视频巡查时,又发现一只黑熊在路上出没。

通过视频可以看到,该熊体长约1.5米,比较胖,正在道路上踱步,不时地东张西望,感觉“憨憨”的。没过一会黑熊又来到铁丝网附近,它熊躯一震,小心翼翼,在周围来回试探着,最终它穿过铁丝网,进入林区。它在干什么呢?那里是它的家吗?

根据相关情况,派出所通过微信提醒、上门走访宣传、设置警示牌等形式,告知周边村屯广大居民做好安全防范。



黑熊在路上来回张望 警方供图

移民管理警察提示,夜间出行要注意安全,如开车在路上遇到黑熊,不要制造出太大的声音惊扰到

城市晚报全媒体记者 吕闯

高速民警紧急救助 护送伤者及时就医

近日,辉南县一村民因操作不慎,手臂被卷入收割机内。危急之时,省公安厅高速公路公安局靖宇分局民警主动担当、积极作为,争分夺秒送伤者就医。

当日16时50分,巡逻一大队民警在长长高速朝阳镇站口执勤时,一辆吉E牌照的小型轿车紧急停在了执法站门口。

车上两人焦急地向执勤民警求助称,车内一名村民刚刚在地里收割玉米时,手臂不慎被收割机卷入,伤情严重,急需第一时间赶往长春市的吉林大学第一医院进行紧急救治,因不熟悉路线,担心延误伤者最佳救治时机。

民警了解情况后,果断开辟绿色通道,护送伤者就医。他们采取警车领航方式,在确保安全行车的前提下,为护送伤者就医开辟绿色通道。

同时,靖宇分局还提前与长春



家属向民警表示感谢 交警供图

市公安局交警支队指挥中心取得联系,请求协助规划行车路线,规避拥堵路段,快速送医就医,为救治争取更多宝贵时间。与此同时,执勤民警时刻关注伤者伤情和精神状态,不断给予鼓励和安抚。

城市晚报全媒体记者 王跃

“钓友”高速公路停车等同伴 置身险境浑然不觉



“钓友”受到民警的处罚 警方供图

近日,省公安厅高速公路公安局延吉分局巡逻一大队民警巡逻时发现,两台白色轿车一前一后停靠在珲乌高速45公里处应急车道内,并未做任何防护措施。由于后方车流较大,民警让驾驶员尽快驶离高速公路,并在前方的收费站出口对两辆车进行检查。

民警通过询问得知,两位驾驶员是相约到凉水镇准备钓鱼,结果在途中后方车辆走错了路,所以前车司机便将车停靠在应急车道内等候后车,恰好被巡逻民警发现。

民警对两位驾驶员的做法提出批评和教育,本身是相约钓鱼、娱乐心情,不顾自己和其他车辆的安全随意停

车。驾驶员听了民警的批评后,自己也感到后怕。

民警对两位驾驶员驾驶机动车非紧急情况下在高速公路应急车道停车的违法行为,分别处以驾驶证记9分,罚款200元的行政处罚。

高速民警提示:车辆在高速公路上行驶,如果确实遇到故障等无法解决的问题,应及时开启危险报警灯,将车停靠在紧急停车带内,并在车后方150米处摆放警告标志;夜间、雨、雾等天气还应同时开启示廓灯、尾灯和后雾灯;发生事故时,驾乘人员迅速转移到右侧路肩上或者应急车道内(靠车辆右侧)的安全地带,及时拨打高速公路报警电话96122。

城市晚报全媒体记者 王跃

593斤生猪遗落高速公路 民警紧急处置“物归原主”

近日,省公安厅高速公路公安局四平分局民警开展日常巡逻工作,当行驶至集双高速集安方向326公路处附近时,发现一头体型巨大的生猪正从高速公路路边往行车道上爬行,给行驶车辆造成安全隐患。

民警一人在后方摆放锥筒,做好现场防护措施,一人上前查看情况。经查看,这头生猪后腿已摔断,无法大幅度行走,民警判断其应该

是从行经车辆上掉落下来。随后,民警通过查询过车记录找到目标车辆,与该车驾驶员取得联系,证实了确实有一只猪从车上丢失。民警告知驾驶员生猪所在位置,不久后,驾驶员驾驶车辆重新返回现场,将生猪进行装车,车内人员对民警的及时帮助表示感谢,称:“要是没有你们的帮助,这一趟的损失太大了,真的太感谢你们了!”

城市晚报全媒体记者 王跃

小车司机面对检查支支吾吾 仔细核查准驾车型竟为“E” 按照相关规定只能驾驶普通二轮摩托车

近日,省公安厅高速公路公安局延吉分局执勤民警在延吉西收费站对一辆小型轿车例行正常检查时,驾驶员一边打电话,一边对民警说自己忘记带证件了,在随后的讯问中,男子断断续续报出了一串身份证号。

执勤民警认真检查该驾驶员提供的身份证号码后发现,按照该驾驶员所说的号码未查询到机动车驾驶证信息,民警观察该男子的神态,怀疑其所提供的信息并不真实。

在民警询问下,驾驶员汪某表示自己告诉民警的证

件号码是自己表哥的,自己多年前因为酒驾被吊销了驾驶证,并没有驾驶资质。

民警对汪某的真实证件号进行查询,发现汪某的驾驶证准驾车型为“E”,只能驾驶普通二轮摩托车,按照道路交通安全法的相关规定,驾驶小型轿车必须持有“C1、C2”等级和以上的驾驶证,该驾驶员涉嫌准驾车型不符,存在驾驶安全隐患。

执勤民警依法对汪某的准驾车型不符的违法行为,依法进行驾驶证记9分、罚款2000元的行政处罚。

城市晚报全媒体记者 王跃

“执行保全”快出击 助力破解执行难

近日,抚松林区基层法院执行局完成了一起“特殊”的财产保全案件。申请人安某与被申请人某公司建设工程施工合同纠纷,依照法律程序进入到执行程序。由于此次案件是证据类保全,如

果发生紧急情况,证据可能存在灭失或难以取证的情况。承办法官仔细审阅民事裁定书,了解保全内容后立即赶往该公司现场,准确找出证据所在位置,核对完毕并将证据查封。 董跃